

Studentii de la "Nord", îndrumați înspre inițiative europene

Centrul Universitar Nord Baia Mare a găzduit recent dezbaterile "Inițiative europene pentru sprijinirea tinerilor". Evenimentul a fost organizat de Centrul Europe Direct Maramureș în colaborare cu Centrul de documentare europeană "Nordica" Baia Mare cu prilejul Anului European al Cetățenilor - 2013 și alegerilor europarlamentare din 2014.



didactice din învățământul gimnazial și liceal, precum și exponenți ai organizațiilor nonguvernamentale. În deschidere, Radu Big, director executiv al fundației CDIMM Maramureș, a prezentat activitatea CDIMM și a Centrului Europe Direct Maramureș, a cărui structură găzduiește fundația CDIMM Maramureș. Laura Varga, director al bibliotecii Centrului Universitar Nord, a

dezbaterile a reunit peste 40 de studenți, reprezentanți ai Centrului Universitar Nord Baia Mare, cadre

vorbit în continuare despre Centrul de documentare europeană "Nordica" și despre beneficiile cooperării cu Centrul Europe Direct Maramureș. După prezentarea agendei dezbaterii de către Margareta Căpîlnean, coordonatorul Centrului Europe Direct Maramureș, Radu Big, a expus garanția pentru tineri și programele de finanțare de interes pentru participanți, care vor fi disponibile începând cu anul viitor. Date concrete despre programul Erasmus pentru studii și stagii de practică au fost prezentate de Ramona Demarcsek, coordonator Erasmus în cadrul Centrului

acțiune" la AIST Transilvania, a recomandat Serviciul European de Voluntariat, transmînd celor prezenți invitația de a se înscrie în programe de voluntariat. Tinerii aflați la dezbateri au purtat apoi discuții cu Alina Grebleș, consilier al Serviciului Eures din cadrul AJOFM Maramureș, despre ce înseamnă Eures, dar și despre oportunități de a munci în Uniunea Europeană. În încheierea dezbaterii, s-a purtat un dialog despre rolul Parlamentului European în luarea deciziilor la nivel european, dar și despre menirea și implicarea tinerilor în societate. (m.s.)

Universitar Nord. Foarte interesante au fost catalogate intervențiile a patru studenți care au învățat ori au lucrat în străinătate prin programul Erasmus. Ei au împărtășit din experiențele trăite și au purtat un dialog cu colegii prezenți la dezbateri despre beneficiile și provocările implicării în acest program. La eveniment a participat și un student din Turcia, care învăța la "Nord". El a povestit despre experiența sa de a fi student străin în România, integrarea în colectiv și modul de colaborare cu profesorii. În continuarea dezbaterii, Dan Onoriu, coordonator de proiecte "Tineri în

De Ziua Tipografului, la Eurotip

■ **Alec PORTASE**

După tradiție, 13 Decembrie este Ziua Tipografului din România. O tradiție care s-a tot subțiat. Și, totuși, iată, primim veste că la EURO-TIP Baia Mare (proprietar: Pamfil Godja) azi se sărbătorește Ziua Tipografului. Societatea are 23 de salariați și încheie, din punct de vedere economic, foarte bine și acest an, înscriindu-se între firmele de top ale județului la categoria firmelor mici. Și în acest an, la Tipografia și Editura EURO-TIP s-au tipărit și editat, pe lângă lucrările

curente, și lucrări care aduc cinste firmei, lucrări de importanță chiar națională. Nu la orice tipografie se dau comenzi pentru executarea de lucrări foarte pretențioase, cum ar fi albume pentru muzee și episcopii. Tot aici, unde s-au tipărit anul acesta câteva zeci de asemenea albume, au ieșit de la tipar și multe monografii și cărți de toate genurile.

La EURO-TIP încă muncesc tipografi de la tipografia veche, cea de stat. Pe lângă ei au crescut tinerii tipografi. Printre "bătrâni" tipografi

este însuși proprietarul EURO-TIP, Pamfil Godja, în jurul căruia s-a făcut o adevărată școală de tipografie. Unul dintre mașiniștii importanți ai firmei este Gheorghe Ursan, născut Mesaroș, fiu de tipograf. Este absolvent al Liceului Poligrafic București. La vârsta de 34 de ani, lucrează pe o mașină ofset de ultimă generație, "Speed Master Heidelberg". Și nu doar atât, l-a învățat meseria de tipograf și pe fratele lui, Florin, în vîrstă de 25 de ani. Sărbătoarea de azi, a tipografilor de la EURO-TIP, este



Pamfil Godja și Gheorghe Ursan, acesta din urmă arătînd tricoulul pe care-l va pune la nouă luni de muncă din Germania.

una și de rămas bun. Deoarece respectatul tipograf Gheorghe Ursan pleacă, în ajun de Crăciun, în Germania, urmînd să muncească la o tipografie de acolo. A ales calea ca, împreună cu familia, alcătuită din soție și doi copii, să se stabilească în Germania. Nu este la îndemîna oricărui muncitor calificat de la noi să-și afle de lucru în Germania. De ziua lor, tipografilor, oriunde s-ar afla ei, chiar și la pensie, "Graul" le urează la mulți ani cu sănătate, urări chiar speciale, știindu-se că, dintotdeauna, ziaristi au fost frați de meserie cu tipografilor.